

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

## Пятилетка: день за днем

МАЙ угледобытчики города начали со ставшей уже, к сожалению, традиционной раскачки. За 6 минувших дней тощивый долг составил 35,3 тысячи тонн. Помогательный результат имеют только три предприятия — шахты «Тырганская», «Смычка» и разрез «Прокопьевский». В точном соответствии с графиком прошли месяцы горняки «Коксовой». Все остальные предприятия отстают. Наиболее значительно — шахты имени Ворошилова, «Красный углекоп», «Зенковская» и шахтоуправление имени Калинина. Характерно, что в конце апреля на этих предприятиях работали неплохо, и на «Красном углекопе» смогли даже перекрыть месячную программу. Значит, резервы есть, но куда же они исчезли сейчас? Итоги апреля показали, что стартовая раскачка привела в конце концов объединение «Прокопьевскуголь» к поражению. В мае горняки начали с того же...

## ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА «КОКСОВАЯ»

ВЕДУЩЕЙ на обогатительной фабрике «Коксовая» по праву называют первую технологическую смену, которой руководит коммунист В. Г. Лаврушин.

Этот коллектив возглавляет социалистическое соревнование на предприятии с самого начала года. К сегодняшнему дню смена переработала 192 тысячи тонн ряда

## ТРЕСТ «ПРОКОПЬЕВСК-ШАХТОСТРОЙ»

ВЕСОМЫЙ вклад в ускорение экономического развития области вносят трудящиеся ордена Ленина треста «Прокопьевскшахтострой».

Отлично трудятся бригады и экипажи, возглавляемые орденоносцами А. Н. Хромушиной, Н. М. Шахраем, Я. Г. Слуцким, А. И. Глузичем, К. М. Чунаревым. Отличаются

№ 89 (14476)

ЧЕТВЕРГ,

8

мая

1986 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года.

Цена 3 коп.



сток, и здесь намерены перекрыть план по меньшей мере на 500 тонн.

Кроме того, думаем и о дальнейшей работе. Идет интенсивная подготовка двух забоев — для 4-го и 5-го участков. Их ввод в эксплуатацию наметили на 20 июня. Другими словами, в третьем

ОТЛИЧНО трудится в нынешнем году коллектив участка № 1 шахты «Зиминка», возглавляет который коммунист А. М. Дмитров. Много трудностей пришлось преодолеть горнякам, чтобы выйти на выполнение государственного плана. А в апреле «плюс» составил 3406 тонн.

Успешно начал и май. За первые четыре рабочих дня на гора отправлено 625 тонн угля, что на 107 больше, чем намечалось планом.

В праздничные дни очистной бригаде А. А. Оленникова по итогам I квартала был вручен переходящий хрустальный кубок терминала профсоюза угольщиков за победу в социалистическом соревновании. На снимке: горняки 1-го участка.

Фото А. Федорова.

УНАС  
В КУЗБАССЕ

Как возросла добыча

шили с самого нача-  
ла года. К сегодняшнему  
дню смена переработала  
192 тысячи тонн рудо-  
вых углей, из которых  
15 тысяч тонн — дополн-  
ительно к плану. Сверх  
программы выпущено 14  
тысяч тонн концентрата.

Успехи коллектива ос-  
нованы на постоянном  
поиске резервов роста  
производительности тру-  
да и качества продукции.  
Выработку каждого ра-  
ботника здесь довели до  
116 процентов, а золь-  
ность концентрата снизи-  
ли на 0,2 процента про-  
тив плана. В смене удач-  
но используют задор мол-  
одых и опыт ветеранов,  
таких, как аппаратчицы  
В. Н. Чурикова и Л. И.  
Лицук. Кроме того, здесь  
налажено тесное взаимо-  
действие с ремонтной  
службой, и в результате  
снизились аварийность  
оборудования и внутри-  
сменные простои. Умело  
эксплуатируют в смене и  
новую высокопроизводи-  
тельную отсадочную ма-  
шину, пущенную в дей-  
ствие в середине апреля.

Н. МИХЕЕВА.

Л. НИКОЛАЕВА.

Продолжение о путях выхода из прорыва сегодня  
в беседе с корреспондентом рассказывает главный инженер шахты «Ноградская» В. И. ШАБ-  
ЛОВСКИЙ.

**Н**ЕХВАТКА очист-  
ного фронта сильно  
повлияла на апрельскую неудачу. Это  
главная причина пораже-  
ния предприятия. Из-за  
этого мы очень тяжело  
начали работать и в мае.  
Сейчас у нас не хватает  
четырех плановых забоев.  
Искать виновных на  
стороне не собираемся.  
Но все же отмечу, что  
несвоевременный ввод за-  
боев в эксплуатацию —  
следствие тяжелейших  
условий проходки. Все  
рабочие пласти «Ноград-  
ской» — опасны по га-  
зу. Потому, прежде чем  
провести каждый метр  
выработок, мы вынужде-  
ны обеспечить тщатель-  
ную подготовку, соблю-  
сти режимные требова-  
ния. Эта работа отнимает  
очень много времени, но  
без нее нельзя вести про-  
ходку. В итоге подготовка  
забоев идет в замед-  
ленном темпе.

— Не выглядят ли  
эти ваши объяснения оп-

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ ПРЕОДОЛЕЕМ ТРУДНОСТИ

равданием будущих не-  
удач?

— Нет, я нарисовал  
общую объективную об-  
становку, сложившуюся  
на шахте к сегодняшнему  
дню. Однако сидеть  
сложа руки и кивать на  
обстоятельства мы не со-  
бираемся. Думаю, что в  
мае с планом добычи  
справимся. Для такого  
утверждения есть осно-  
вания. Для горняков 6-го  
участка подготовлен хоро-  
ший забой на пласте  
Горелом, и этот колек-  
тив, понимая трудности  
предприятия, взял обяза-  
тельство добить в мае  
1000 тонн сверх плана.  
На новую технологию до-  
бычи перешел 2-й уча-

стие и это участок. Их  
ввод в эксплуатацию на-  
метили на 20 июня. Дру-  
гими словами, в третьем  
квартале рассчитываем  
полностью ликвидировать  
долг января — апреля.

— Положение «Ноград-  
ской» усложняется еще  
и тем, что падает отдача  
с участка открытых ра-  
бот. Каковы сдвиги в  
этом направлении на Бе-  
резовском участке?

— Действительно, шах-  
товый разрез, можно ска-  
зать, уже доживает по-  
следние дни, спешим бы-  
стрее подготовиться к  
добыче с Березовского  
участка. Здесь мы уже  
смонтировали два экска-  
ватора, ведем монтаж ша-  
гающего. Есть и пробле-  
мы. В частности, никак  
не можем добить элект-  
роподстанцию. Если не  
затянется решение воп-  
росов с поставкой обору-  
дования и подачей элек-  
тричества на участок, в  
конце года начнем на  
Березовском вскрышные  
работы. Другими слова-  
ми, надежды наш кол-  
лектив не теряет.

Беседу вел  
В. ХЛОПОТОВ.

## добыча

**КЕМЕРОВО.** Пере-  
ход на интенсивный  
путь добычи топлива  
позволил шахтерам  
Кузнецкого бассейна  
поднять потока с на-  
чала года около полу-  
тора миллионов тонн  
угля дополнительно к  
плану.

Успеху способство-  
вал перевод коллекти-  
вов на прогрессивные  
формы организации  
производства, которые  
заинтересовали их в  
высоком конечном ре-  
зультате. Весь прирост  
добычи в нынешнем  
году достигнут без  
ввода дополнительных  
мощностей. В подзем-  
ных выработках прохо-  
дят проверку механиз-  
мированные комплек-  
сы, которыми пред-  
стоит оснастить лавы  
шахт.

(ТАСС).



С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

**ВАРШАВА.** Советский  
флаг поднят на судне  
«Атлет-6», построенном  
на Гданьской верфи име-  
ни В. И. Ленина. Оно  
предназначается для об-  
служивания плавучих бу-  
ровых платформ. Судно,  
оснащенное мощным кра-  
ном, способно осуществ-  
лять транспортировку и  
монтаж нефтедобывающе-  
го оборудования. «Ат-  
лет-6» — это уже 569  
судно, изготовленное  
гданьскими корабелами  
для СССР.

**БРЮССЕЛЬ.** На при-  
надлежащем бельгийской  
компании «Вандеморте-

ле» химическом комбинате  
«Вам-Миллис», расположенному в пригороде  
Антверпена, произошла  
авария, сопровождавшаяся  
мощным взрывом и  
пожаром. В результате  
катастрофы один человек  
погиб и пятеро получили  
серые ранения. Значи-  
тельный часть завода  
полностью разрушена.  
Причины катастрофы по-  
ка неизвестны.

**РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО.**  
Победой завершилась за-  
бастовка железнодорож-  
ников Бразилии, доби-  
вавшихся повышения за-

работной платы и улуч-  
шения условий труда.  
Столкнувшись с единст-  
вом действий трудящих-  
ся, администрация была  
вынуждена удовлетворить  
требования стачеч-  
ников.

**ХАРАРЕ.** По меньшей  
мере в 11 поселках ЮАР  
прошли ожесточенные  
столкновения между уча-  
стниками антирасистских  
манифестаций и полици-  
ей, в ходе которых по-  
гибли два африканца. В  
Бонхекувеле каратели  
несколько раз применяли  
слезоточивый газ и ка-  
рабины. В ответ демонст-

ранты забросали их кам-  
нями и бутылками.

**ВАРШАВА.** В Лодзи  
завершилась встреча мол-  
одых рабочих, техников  
и инженеров социалисти-  
ческих стран. Она была  
посвящена участию моло-  
дежи в претворении в  
жизнь комплексной про-  
граммы научно-техничес-  
кого прогресса стран-  
членов СЭВ до 2000 го-  
да.

**ТОКИО.** Антивоенный  
митинг состоялся здесь  
по инициативе женских  
демократических органи-  
заций Японии. В связи с

предстоящими летом этого  
года выборами в пар-  
ламент страны участники  
митинга выступили за  
создание правительства,  
которое действительно  
проводило бы политику  
отказа от ядерного ору-  
жия.

**КОМО.** Торжествен-  
ным возложением венков  
к воздвигнутому в Комо  
памятнику борцам анти-  
фашистского движения  
сопротивления в этом го-  
роде на севере Италии  
завершилась первая кон-  
ференция мэров европей-  
ских городов «Солидар-  
ность во имя мира». Ее

участники обменялись  
мнениями о путях упро-  
чения международной бе-  
зопасности, прежде всего  
в Европе. Участники кон-  
ференции единогласно  
приняли документ, в ко-  
тором призвали объеди-  
нить усилия всех наро-  
дов в борьбе за спасение  
человечества от термо-  
ядерной катастрофы. В  
конференции участвовали  
представители 19 италь-  
янских городов и 18 за-  
рубежных столиц и горо-  
дов, в том числе делега-  
ции из Ленинграда и Ки-  
ева.

(ТАСС).

## Партийная жизнь

ДОРОГУ  
РЕШЕНИЯМ  
СЪЕЗДА

# СЛОВО БЕРЕТ ПРОПАГАНДИСТ

«ПОВЕРНУТЬ общество к новым задачам, обратить на них решение творческий потенциал народа, каждого трудового коллектива — таково первое условие ускорения социально-экономического развития страны».

(Из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду КПСС).

ЧТО ТАКОЕ ускорение сегодня? — начинает очередное занятие по материалам XXVII съезда КПСС пропагандист базы 1—3 орса «Прокопьевскуголь». Светлана Васильевна Воронкова. И каждый слушатель школы коммунистического труда высказывает свою точку зрения, причем применительно к сфере торговли. Ведь цель занятий — помочь работникам в первую очередь найти резервы повышения эффективности производства за счет интенсификации именно на том участке, на котором они трудятся.

Нужны современные механизмы для разгрузки, — высказывает свое мнение бригадир грузчиков Н. П. Коновалов, — тогда и вагоны не будут простаивать, и списывать продуктов, арбузов, яблок, к примеру, меньше придется.

Нужно организовать кольцевой завод продуктов, — выступает другой слушатель, — тогда решатся многие проблемы, а главное, транс-

боту что-то новое, прогрессивное. Их не надо «зазывать» на занятия. Они готовятся к ним: это объясняется интересом к политике партии, заинтересованностью в результате своего дела.

Светлана Васильевна часто приходится отвечать на вопросы, которые связаны с самыми различными проблемами экономики и социальной политики. Самой С. В. Воронковой нравится, что и слушатели заставляют ее самое заново оценивать некоторые положения. Значит, пропагандист и сам учится.

Начиная с С. В. Воронковой учеником калькулятора. Сейчас работает старшим экономистом на базе. Работала и училась на экономическом отделении института советской торговли. Коммунист сама, она считает, что члены партии должны являться застрельщиками внедрения всего нового, прогрессивного в жизнь.

Внедрение достижений научно-технического прогресса в корне изменило труд грузчиков. Давно ушла в прошлое погрузка вручную. Сначала на смену крепким плечам пришли тележки. Теперь — электрокары. Применять их стали тогда, когда начали

хранить товары на поддонах (грузоподъемность каждого — 1000 кг). И все-таки планы грузооборота, производительность труда не всегда выполнялись.

Положение изменилось к лучшему (за I квартал 1986 года производительность труда грузчиков бригады повысилась на два процента, затраты на погрузку одной тонны снизились на 2,8 процента) с внедрением бригадной формы организации и стимулирования труда.

Предшествовала этому разъяснительная работа пропагандиста. Светлана Васильевна познакомила работников с постановлением ЦК КПСС, в котором работа на единий наряд определена как основная форма деятельности трудовых коллективов. Познакомила и с типовым положением, правами и обязанностями бригадира и членов бригады, работающих с применением КТУ.

Эффект? О нем я скажала ранее.

Я поинтересовалась, как у Воронковой хватает времени и на общественную работу (ведь у нее двое детей), она пошутила:

— Потому что у меня и муж пропагандист. Иногда по общим вопросам готовимся вместе. Тогда у нас квартира превращается в читальный зал.

Конечно, это шутка. Главное то, что Светлана Васильевна из породы беспокойных за все людей.

А. ЯДРОВА,  
товаровед.

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ»  
— ОТВЕЧАЮТ

из общественной приемной

## СНОВА О ХЛЕБЕ

«РАБОТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ХЛЕБОКОМБИНАТА НАХОДИТСЯ ПОД ОСОБЫМ КОНТРОЛЕМ ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ХЛЕБОПЕКАРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ».

Об этом сообщил редакции главный инженер управления Л. П. ЛЬВОВ.

ЧИТАТЕЛИ «Шахтерской правды», конечно, обратили внимание на ряд публикаций о низком качестве хлеба, которые были подготовлены на основании писем, поступивших в общественную приемную редакции, особенно в конце прошлого и начале нынешнего года.

Как принято в этих случаях, материалы для проверки и принятия мер были направлены в соответствующие организации, в том числе в областное управление хлебопекарной промышленности.

Критический материал «Еще раз о хлебе» («Шахтерская правда» от 27.02.86 г.) обсужден на совещании инженерно-технических работников в управлении, проработан в рабочих бригадах и на внеочередном «Дне качества» Прокопьевского хлебокомбината, — сообщил редакции главный инженер этого управления Л. П. Львов.

— За выпуск некачественной продукции мастера-пекари, сменившие технологии и контролеры были привлечены к материальной ответственности.

В первом квартале текущего года в связи с поставкой с Прокопьевского хлебокомбината. Ими предусмотрено техническое перев

## Отчеты коммунистов

НА ПАРТИИННОМ собрании фабрики ремонта и пошива одежды отчитались о выполнении требований Устава два коммуниста — заведующая ателье № 11 Г. Л. Брейдок и член парткома начальник отдела кадров Л. Н. Доронина.

Выступившие затем коммунисты не только дали положительную оценку деятельности своих товарищей, но и обратили их внимание на недостатки в работе. Г. Л. Брейдок посоветовали быть внимательнее к нуждам трудящихся. Л. Н. Дорониной — поднять на более высокий уровень идеологическую работу в некоторых ателье. Собрание утвердило характеристики на отчитавшихся.

**А. КОРОЛЕВА,**  
секретарь парткома фабрики ремонта и пошива одежды.

## Воплощаются в жизнь

В РУДНИЧНОМ райкоме партии состоялось очередное занятие школы партийно-хозяйственного актива.

Лектор областного общества «Знание» преподаватель КузПИ В. Б. Кузнецов выступил с лекцией «XXVII съезд КПСС об экономической политике партии». Заместитель директора КузНИИ по науке доктор технических наук профессор А. П. Широков рассказал о проблемах ускорения научно-технического прогресса в на-

шем угольном городе. На активе речь шла о том, как коллектив швейной фабрики «Горнячка» работает над улучшением качества продукции.

Большую заботу о трудающихся проявляют в домостроительном комбинате. Есть здесь филиалы магазинов, парикмахерская, приемный пункт химчистки, киоск «Союзпечати». О том, как оказывается эта забота на результатах работы, рассказал секретарь парткома ДСК А. А. Севергин.

**Г. СЕМЕНОВА,**  
зам. зав. отделом Рудничного райкома партии.

## Зовет агитплощадка

ПАРТКОМ производственного объединения «Электромашин» утвердил совет агитплощадки, который возглавляет контролер отдела технического контроля цеха № 26 Дания Садрдинова.

Разработан план деятельности агитплощадки. Первую встречу посвятят, как обычно, Дню Победы.

**Т. СТЕРХОВА.**

## В сравнении с делами участка

ЗАНЯТИЕ в школе научного коммунизма участка внутришахтного транспорта шахты «Центральная» пропагандист А. К. Кожевников провел в виде собеседования.

Слушатели изучали раздел Политического доклада, посвященный ускорению научно-технического прогресса в на-

шем угольном городе. На активе речь шла о том, как коллектив швейной фабрики «Горнячка» работает над улучшением качества продукции.

**В. ЕРОФЕЕНКО,**  
зав. кабинетом политпросвещения шахты «Центральная».



**ЧЛЕН** партийного бюро автоколонны № 1 Ясинополянской автобазы Галина Ивановна Беккер — мойщик деталей. Девять лет она работает в автобазе, и все это время — в гуще событий, общественных дел.

На снимке: Г. И. Беккер.

Фото Н. Бабарицкого.

кующего года в связи с поставкой с Прокопьевского мелькомбината из хлебокомбината муки с низкими хлебопекарными свойствами, очень темной по цвету управление вы-

купьевского хлебокомбината. Ими предусмотрены техническое перевооружение хлебозаводов, активизация работы отдела технического контроля.

## ИЗ ПОЧТЫ «ГОРИСТА»

# НЕДЕЛЯ КОСМОСА

НЕДАВНО вся страна отмечала славный юбилей истории человечества — 25-летие со дня первого полета в космос Юрия Гагарина.

НАШ Дворец пионеров с 1961 года носит имя пионера космоса. И гордится этим. Но как же мы, кружковцы, отметили эту славную дату? Много поступило предложений. И вот решение — провести в городе неделю космоса. 7 апреля состоялось ее торжественное открытие. В адрес летчика-космонавта СССР Б. В. Волынова отправили телеграмму. В ней мы не только поздравили нашего земляка и всех космонавтов с этим праздником, но и рапортовали о своих делах. А потом все смотрели фильм о приезде Б. Волынова в родной город, снятый кружковцами Дворца пионеров.

И вдруг проекты устремляются на «странные существа». Оказывается, это жители планеты Тау-Кита. Они привнесли с собой боль-

шие конверты. В них оказались задания кружкам. Дело в том, что наш клуб предложил к 35-летию Дворца пионеров открыть уголок имени Гагарина. Совет Дворца разработал задания, например: кружкувязания — связать панно «Восток», Чебурашке — организовать переписку со Звездным городком, авиамодельному — смастерить модель ракеты, на которой летал Ю. Гагарин. Когда задания были вручены, наши кружковцы отправились на гагаринские уроки, а для приглашенных ребят из школ № 2, 71, 72 начался космический турнир. Ребята показали хорошие знания о космосе, играли в игры. Больше всего запомнилась игра «Космическая центрифуга», где проверялись сноровка, выносливость. Очень хорошо выступали ребята во время показа сценки «Встреча с ино-планетянами».

**С. КАМБОЛИНА,**  
член клуба массовых мероприятий Дворца пионеров.

## Строки из писем

ЧИ БРАТ были совсем маленькими, когда Константин Несторович Орлов стал нашим отцом. Ему тогда было 33 года. Потом нас, детей, стало пятеро, и отец любил всех одинаково.

Сейчас ему 70 лет. Мы

любим приезжать в родной дом, построенный его руками. Здесь царят мир и согласие, простой семейный уют, чего порой не хватает нам...

**В. ОРЛОВА,**  
художник.

**К**ОНДИТЕРСКАЯ фабрика «Кузбасс» — предприятие не очень мощное. Нет здесь, например, отдела капитального строительства, сметного и других. Немногочисленные инженерные силы занимаются в основном чисто кондитерскими делами. Выпуск, расфасовка, вывозка продукции и т. д. Однако различных работ, напрямую не связанных с изготовлением сладостей, здесь достаточно.

Поэтому здесь, как и везде, существуют как бы два фонда заработной платы. Один — для штатных работников, другой — для так называемого «несписочного состава». И все средства сосредоточены в одних руках — директора «Кузбасса» Ф. А. Сайфутдинова. А распоряжается ими руководитель, как выяснили народные контролеры, на свое усмотрение.

Взять разовые работы по трудовым соглашениям и договорам. Подсчитываем все суммы и подбиваем итог: за 1985 год на разного рода «шабашки» израсходовано 10,7 тысячи рублей. Смотрим теперь годовой «Отчет по труду». Здесь уже другие цифры. оказывается, фонд зарплаты для несписочного состава использован на 3,8 тысячи рублей. Чуть ли не семь тысяч рублей не влезли ни в утвержденный фонд, ни в «Отчет по труду».

Любая работа должна оплачиваться согласно смете и расценкам — это ясно всем. Кроме главбуха «Кузбасса» Т. М. Суминой и директора фабрики Ф. А. Сайфутдинова. Потому что натура у них широкая. В мае прошлого года некий А. И. Дербенев предложил директору:

— Давайте я вам сос-

## РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО

# А НУ-КА, ОТНИМИ!

льство паропровода.

Как вы думаете, сколько стоит сделать такую смету? Не гадайте — 200 рублей. Ни в какие сметы не лезет. Так же и Е. Е. Волканий за то, что та составила за 180 рублей смету на строительство подстанции.

Ну, залетные специалисты — народ привередливый, капризный. У них каждый шаг — по рублю. Вырывают с мясом дыры в фонде зарплаты. Но ведь и доморощенные работники то и дело ищут урвач от сладкого пирога. Например, секретарь машинистка, чье прямое дело печатать на машинке, получила траддатку за... печатание коллективного договора.

Видя такое дело, кассир Терешкина быстрым отступала на машинке несколько банковских бумажек и — получила 15 рублей.

Откуда, спрашивается, деньги? Из фонда. Из того самого, что должен расходоваться на нештатных помощников, другими словами, на развитие предприятия, не имеющего своих строительных сил.

Вот и подмахивает директор бумажки: «выплатить 52 р.», «выплатить 34 р.». За ремонт пищущей машинки, переплет документов, так сказать, своими силами. Таким вот «хозспособом» в прошлом году израсходовали 1,1 тысячи рублей. Попробуй их теперь от-

Уж если где деньги льются рекой, там не лишься бензину щедрой Нагарой просто грехно. Должным контролем за расходованием горючесмазочных материалов на фабрике и не пахнет. Талоны на бензин в кассе не учитывают. Выдают их водителям по принципу: «сколько попросит».

Шоферы не скрываются. В прошлом году пережгли 1120 литров бензина. Расхождения в показаниях спидометра автомобиля «Нива» в путевых листах составили 15,5 тысячи километров — 1860 литров бензина списаны неизвестно на какие прогонги.

Шоферы так называемого «наемного» автотранспорта часто возят воздух, невесомый, на первый взгляд. Однако к концу года он «потянул» без малого 270 тонн, а водители за неперевезенные грузы заработали 485 рублей. А ну-ка, отними!

Отнимать пришлось у директора фабрики. Месячный оклад, чтобы отбить охоту распоряжаться государственными деньгами, как собственными. Теперь будет наоборот. А по 20 процентов ежемесячно из фонда зарплаты Ф. А. Сайфутдинова будет удерживать главбух Т. М. Сумина, которой за бесконтрольность объявлен строгий выговор.

В. ЗИНОВЬЕВА,



**ВЫСОКИЕ** темпы в работе характерны для бригады сортировщиков Г. Андрюшкиной с фарфорового завода. Здесь рядом с ветеранами старательно обучаются мастерству девчата. Их молодой задор и зрелый опыт старших приносит свои плоды: в апреле при плане 431,7 тысячи штук изделий было выпущено на 10000 штук больше.

На снимках: члены бригады Г. Андрюшкиной — Л. Тараканова, Л. Карпух, С. Чупрова; сортировщица В. Сидорова, шлифовщица М. Ковалева.

Фото Н. Бабарицкого.

## НА КОНТРОЛЕ-ПИСЬМА □ в «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

**ЖИТЕЛЬ** улицы Парковой В. И. Греков сообщил нам о нарушениях правил советской торговли в магазине «Пчелка» в Зенково.

Начальник областной конторы пчеловодства

ветил по этому поводу:

— На заготовках вывешены образцы качества заготовляемого воскосыря, ценник на заготовляемое воскосырье. Цены на пчеловинтагарь могут быть проверены по накладной центрального склада. Имеется книга жалоб и предложений

работе со сдатчиками сырья кладовщикам Прокопьевского заготовки Л. И. Кученевой приказом от 10 апреля 1986 года объявлен строгий выговор. Письмо т. Грекова прошло на совещании кладовщиков заготовителей и зоотехников по пчеловодству Антону

шлого года некий А. И. Дербенев предложил диктору:

— Давайте я вам составлю смету на строите-

лем вот «хозспособом» в прошлом году израсходовали 1,1 тысячи рублей. Попробуй их теперь отними.

Л. Суханова, которая за бесконтрольность объявлен строгий выговор.

В. ЗИНОВЬЕВА,  
контролер-ревизор.

Краснодарской областной конторы пчеловодства А. В. ЩЕРБАКОВ от

ны на пчеловинитель могут быть проверены по накладной центрального склада. Имеется книга жалоб и предложений. За допущенный брак в

письмо т. Трекова про-  
работано на совещании  
кладовщиков заготшуни-  
ков и зоотехников по  
пчеловодству. Автору  
принесены извинения.

СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КРАСНОГО КРЕСТА

## Ради здоровья человека

В ТЯЖЕЛОМ состоянии в детскую больницу № 1 был доставлен Андрюша Суслов, страдающий гемофелией — сильным ноговым кровотечением. Болезнь прозила ребенку анемией. Для спасения его жизни требовалась донорская кровь, много крови. И на беду маленького человека горячо отклинулись сторож тепло-лично-парникового хозяйства И. М. Надыкин, каменщик ШСУ № 4 Г. И. Полушкин и другие. Их кровь, собранная для Андрюши, наряду с работой врачей, всего медицинского персонала больницы окупилась сторицей. Мальчик выписан домой в удовлетворительном состоянии.

Мы знаем случаи, когда врачи, находясь рядом с больным в критическую минуту, предлагали свою кровь для перевивания. Неоднократно отдавали кровь для спасения тяжелобольных врачи отделения реанимации областной клинической ортопедо-хирургической больницы восстановительного лечения Л. Ю. Сухоребрикова, В. В. Калашников, А. С. Цыбуля и многие другие.

Люди приходят в доноры разными путями, но начальная точка пути — губернатор, бескорыстие. У Галины Григорьевны Вревкиной, работницы до-

мостроительного комбината, например, донорский стаж идет с юности. Тогда ее кровь спасла жизнь студенту однокурснику, пострадавшему во время дорожной аварии. Сейчас в донорской книжке Г. Г. Вревкиной свыше 50 записей о даче крови.

Беспримерен подвиг советских доноров в годы Великой Отечественной войны.

Величайшую благодарность и нежность испытывают и ценные фронтовики к своим кровным братьям и сестрам. В тяжелых условиях военного времени, несмотря на лишения и трудности, они отдавали кровь, а денежную компенсацию переводили в фонд обороны страны. Почетные доноры СССР: Р. Н. Ворощилова, П. Л. Береславский, К. Е. Пидцан, Н. В. Постовская, тогда еще восемнадцатилетние девочки и мальчики, юны одной мечтой — помочь Родине победить врага.

Жизнь ветеранов-доноров — прекрасный пример для воспитания молодежи, тех, кто делает свои первые шаги на пути добра и гуманизма.

И. ГАРИФУЛИН,  
председатель горкома  
общества Красного  
Креста.

ПОД таким девизом в этом году отмечается 8 мая Всемирный день Красного Креста и Красного Полумесяца. Слово «донор» означает «дарищий». В нашей стране ежегодно более 10 миллионов человек безвозмездно дают свою кровь людям, попавшим в беду.

ТЯЖЕЛЫЕ травмы и септические состояния, операции, ожоги — при самых разных обстоятельствах для спасения жизни больного врачам приходится прибегать к переливанию крови. Причем во многих случаях кровь, как лечебное средство, ничем нельзя заменить. Чтобы обеспечить медицинские учреждения донорской кровью, у нас в стране создана общегосударственная система службы крови, которая объединяет институты гематологии, специальные станции, отделения и кабинеты переливания крови.

Например, отделение переливания крови Центрального института травматологии и ортопедии в Москве получает от доноров в год примерно 1200 литров крови. Для нужд его 500-южечной клиники достаточно в среднем 800 литров, а остальные 400 отправляются в специальный центр, где из цельной крови производятся препараты — ведь довольно часто нужна не замена крови, как таковой, а восполнение ее недостающих компонентов: эритроцитов, лейкоцитов, белковых фракций плазмы.

— Кто же становится донором? Как это происходит? — спрашивала задавшую отделением ин-

формацию, которая может составлять от 200 до 450 миллилитров.

Помимо стационарных донорских пунктов кровь заготавливают и специальные выездные бригады прямо на предприятиях или в учреждениях.

Для тех, кто сдал кровь более 40 раз, учрежден наградной знак «Почетный донор СССР».

Среди сотен тысяч почетных доноров люди самых разных возрастов, профессий, биографий. Это, в частности, работница детского сада из Минска, ветеран второй мировой войны С. Панасенко, физиолог Магаданского педагогического института Г. Зотов, учительница киевской школы А. Волкович (сдавшая, кстати, кровь 260 раз), тракторист из Молдавии Г. Магар, медицинская сестра из Ленинграда Л. Савченко (одной из первых в нашей стране награжденная Международным комитетом Красного Креста медалью «Флоренс Найтингейл») и многие другие.

А не отражается ли сдача крови на здоровье самих доноров? Как бы предвосхищая мой вопрос, Элеонора Базанова продолжает:

— Многочисленными исследованиями врачей установлено, что регулярная сдача крови не только не ухудшает состояние здоровья донора, а напротив — она даже полезна: обновляется состав крови, стимулируется деятельность органов кроветворения, повышается трудоспособность человека. Вспомните: кровопускание на протяжении веков было одним из действенных лечебных средств.

Донором может стать любой здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Каждый, кто изъявил такое желание, должен пройти тщательное медицинское обследование в поликлинике рай-

## Дать кровь — спасти жизнь

ститута кандидата медицинских наук Элеонору Базанову.

— В подавляющем большинстве это люди, руководящиеся своим гражданским долгом, — рассказывает она. — Приходят к этому, конечно, по-разному, но не последнюю роль играет та большая пропагандистская работа, которую совместно с медиками ведут активисты обществ Красного Креста и Красного Полумесяца.

— Вот, скажем, недавно ночью машина «скорой помощи» доставила в наш институт больного с тяжелейшей дорожной травмой. Положение осложнялось тем, что у пострадавшего была самая редкая группа крови — IV, и тому же резус отрицательный. Поскольку цельная кровь долго храниться не может, в наших и городских запасах ее оказалось недостаточно. И тогда служба «скорой помощи»

районов Москвы они были доставлены в нашу клинику, и человек был спасен.

А не отражается ли сдача крови на здоровье самих доноров? Как бы предвосхищая мой вопрос, Элеонора Базанова продолжает:

— Многочисленными исследованиями врачей установлено, что регулярная сдача крови не только не ухудшает состояния здоровья донора, а напротив — она даже полезна: обновляется состав крови, стимулируется деятельность органов кроветворения, повышается трудоспособность человека. Вспомните: кровопускание на протяжении веков было одним из действенных лечебных средств.

Донором может стать любой здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Каждый, кто изъявил такое желание, должен пройти тщательное медицинское обследование в поликлинике рай-

Б. ЛУКЬЯНОВА.  
(АПН).

# КИНО

Для детей. Орленок (9-40, 11-30, 13-30). Слишком жарко для мая (15-30).

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Большой зал. Остроожетная политическая драма Адский поезд (9-30, 11, 12-40, 14-10, 16-10, 18, 20, 21-20) — без права показа по телевидению. Зал «Глобус». Для детей. Новая остроумная музыкальная сказка После дождичка, в четверг... (9, 11-10, 13, 15). Новый цветной широкояркий художественный фильм Контрудар (17, 19, 20-30). Хроникально-документальные фильмы Альманах кинопутешествий № 204. Ценза и ценик (к сеансу в 17). Зал «Кругозор».

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Детство Бемби (10, 14-10). Разиня (12, 18, 19-40, 21-10). Там, на неведомых дорожках (14-20).

**КИНОТЕАТР «БУРЁВЕСТИНИК».** Валентин и Валентина (12, 16-10, 18, 20). Повесть о настоящем человеке (14-30).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Битва за Москву. Агрессия (14, 17, 20). Тяпляп (12).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Пропавший без вести (17, 20). Сквозь огонь (15).

## МЕНЯЕМ:

2-комн. благоустроенную квартиру в Нижневартовске на 3- или 2-комн. в Прокопьевске на Тыргане или в центре города. Обращаться: г. Нижневартовск, Тюменской обл., ул. Мира, 3-а—10. Вовк Л. Н.

1-комн. благоустроенную кооперативную квартиру в Джамбуле на равноценную в Прокопьевске. Обращаться: ул. Ставропольская, 3 (Ясная Поляна).

2-комн. благоустроенную квартиру в г. Уч-Кудуке на 2- или 3-комн. в Прокопьевске, на Тыргане. Обращаться: 706880, г. Уч-Кудук, Новоуральской обл., ул. Геологическая, 16—6.

4-комн. квартиру на две 2-комн. на Тыргане и в центре. Возможны варианты. Обращаться: ул. Есенина, 56—45, после 18.00.

2-комн. благоустроенную квартиру на Красном Углекопе на 4-комн. благоустроенную на Тыргане. Тел. 91-1-29.

3-комн. благоустроенную квартиру на 2-комн. и 1-комн. квартиры. Возможны варианты. Тел. 3-23-64.

3- и 1-комн. благоустроенные квартиры на 4- или 5-комн. благоустроенную на Тыргане. Тел. 3-85-29.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на равноценную в центре города или на Ясной Поляне (2 или 3-й этаж). Обращаться: ул. Коксовая, 31.

2-комн. благоустроенную квартиру на равноценную в городах Украины и Подмосковья. Обращаться: ул. Гайдара, 13—50.

2-комн. квартиру (Ясная Поляна) и 1-комн. (Тырган) на трехкомнатную в кирпичном доме на Тыргане, в центре. Тел. 3-46-18.

## ПРОДАЕТСЯ:

Дом по пер. Монгольско-му, 6. Автобус № 11, ост. «Школа № 5».

Дом по ул. Зимовщиков, 15. Ост. трамвая «Им. Серова». Тел. 3-67-83, после 15.00.



### БОКС

ВО ДВОРЦЕ СПОРТА ВОСЕМЬ ЛЕТ ДЕЙСТВУЕТ ФИЛИАЛ ОБЛАСТНОЙ КОМПЛЕКСНОЙ ДЮСШ ОБЛСОВЕТА ДСО «ТРУД» ПО БОКСУ.

ЗДЕСЬ ПОДГОТОВЛЕНО ТРИ МАСТЕРА СПОРТА, ОКОЛО 20 КАНДИДАТОВ В МАСТЕРА.

На снимках: тренер по боксу Александр Терентьевич Карнаухов проверяет у своих воспитанников дневники — плохая учеба и спорт несовместимы; на тренировке; самый молодой мастер спорта по боксу, учащийся горного техникума Марат Шайхметов.

Фото Н. Бабарицкого.



## РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН БИЙСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ

на гастролях в Прокопьевске

14—27 МАЯ

(спектакли будут проходить в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола).

14, 17—19 Е. Шварц  
**«СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА»**

15, 21 Б. Гольдфельд  
**«ДОБРОЕ СЛОВО»**

16, 20, 24, 26 В. Рабадан  
**«МАЛЕНЬКАЯ ФЕЯ»**

14, 16—20, 22—24, 27 А. Дюма  
**«ГРАФ МОНТЕ КРИСТО»**

22, 23 А. Асбьерсен  
**«КОРОЛЕВСКИЕ ЗАЙЦЫ»**

Билеты продаются в кассе драмтеатра за полтора часа до начала спектакля.

Прокопьевское отделение  
Кемеровской областной филармонии

ДК имени Артема  
14 МАЯ

СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР КУЗБАССА

**„Играют твои ровесники“**

Директор — Дмитрий ЛИСС.

В программе И. С. Бах, В. А. Моцарт, Д. Кабалевский. Исполнители — учащиеся музыкальной школы № 11 г. Прокопьевска — Елена Мамай, Анна Чернова.



## ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ райком КПОС, исполнком районного Совета народных депутатов, Центральный райком ВЛКСМ приглашают ветеранов войны, труда, всех трудящихся района притянуть участие в манифестации, посвященной Дню Победы. Сбор 8 мая в 15 часов у здания Центрального райисполкома.

### ДК ПЗША

8 мая, 16 часов — вечер, посвященный Дню Победы. 17 часов — блицтурнир по шахматам. 9 мая, 10 часов — праздник «Урок мужества». 10 мая, 12 часов — встреча с учащимися с ветеранами войны и труда. 11 мая, 16 часов — конкурс «А ну-ка, девушка!».

### Клуб шахты «Зенковская»

9 мая, 16 часов — проводы в ряды Советской Армии. 14 часов —

открытие агитплощадки.

### ДК имени Горького

9 мая, 12 часов — открытие агитплощадки. Встреча с ветеранами.

### Клуб шахты «Красный углекоп»

9 мая, 11 часов — праздник «Фронтовики, наденьте ордена!». 10 мая, 13 часов — устный журнал «Ради жизни на земле». 11 мая, 12 часов — семейный день отыха.

### ДК шахты «Зимника»

9 мая, 15 часов — вечер «Поклон вам, ветераны войны и труда». 10 мая, 14.30 — занятие университета «Подросток и закон».

### ДК имени Артема

8 мая, 10 часов — праздник «Урок мужества». 9 мая, 12 часов — встреча с ветеранами войны и труда. 19 часов — вечер дискотеки.

### ДК им. Маяковского

9 мая, 12 часов — встреча участников Великой Отечественной войны и труда.

### Площадь Победы

9 мая, 11 часов — ярмарка солидарности, средства от которой будут перечислены в Фонд мира. Здесь будут представлены разнообразные изделия, изготовленные руками школьников: вещи для маленьких детей, мягкие игрушки, товары для дома и др.

### Кинотеатр им. Н. Островского

11 мая, 17.30 — заседание клуба «Встреча». Фильм «Демоны в саду».

### Дворец спорта

9 мая, 12 часов — блицтурнир по шахматам. 16 часов — мини-турнир по олимпийской системе.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ приемной «Шахтерской правды» прием посетителей ведут с 10 до 14 часов:

13 мая, во вторник — Н. И. Голубых;

15 мая, в четверг — О. И. Анцупова.

Зам. редактора  
В. М. ГУЖВЕНКО.

Адрес РЕДАКЦИИ  
и ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20. бухгалтерии — 2-28-03

Офсетная печать Тираж 68198  
Заказ 6406  
Объем 1 п. л. ОП17231

2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря —

2-28-07, 2-28-20. бухгалтерии — 2-28-03

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-45-12.

2-4